Автономная некоммерческая организация 
«Центр поддержки и развития социальных инициатив 
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Отчет
о достижении результата предоставления гранта на реализацию проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей»
	
 


Цель реализации проекта 
Повышение качества жизни и снижение проблемного поведения у детей с расстройствами аутистического спектра на стоматологическом приеме путем создания комфортной среды при совместной деятельности врача и родителя 



Размер гранта: 431 605,00 руб.



Сроки реализации:  18.07.2022 - 14.11.2022 
 


  Руководитель проекта  -Склярова Оксана Ивановна  
8(953) 415-22-81.  



 

г. Нижний Новгород. 2022г.

Содержательный отчет 
о выполнении проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей»  за счет полученных средств  гранта в форме субсидии 
по Соглашению  № 320-22-51/22  от  «20» июня 2022 года


г. Нижний Новгород	 1 декабря  2022 года

Проект «Школа здоровой улыбки особенных детей» реализовывался АНО «Центр  поддержки и развития социальных инициатив «Родная земля»  с  18  июля  по 14 ноября 2022 года в рамках  Соглашения № 320-22-51/22 от 20.06.2022 года о предоставлении гранта  в форме субсидии на реализацию общественно  полезных (социальных) проектов (программ) в рамках подпрограммы 6 «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Нижегородской области государственной программы «Социальная поддержка граждан Нижегородской области, утвержденной постановлением Правительства Нижегородской  области от 30 апреля 2014 года №298, заключенного между Министерством внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области и АНО "Центр поддержки и развития социальных инициатив "Родная земля". Проект нашел поддержку  в Общественной палате Нижегородской области и на данный момент внесен в состав проектов рабочей группы «Большая семья».    
Партнерами  проекта выступали следующие организации: областная общественная организация "Нижегородская ассоциация стоматологов", центр длительной реабилитации "Добрый сад" ФГБОУ ВО ПИМУ, ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" (детские отделения филиалов г. Н. Новгорода), детская стоматологическая клиника «Динозубрик» (нижегородское отделение клиники «Садко»).   
Проект "Школа здоровой улыбки особенных детей"  направлен на  повышение качества жизни и снижение проблемного поведения у детей с расстройствами аутистического спектра (РАС) на стоматологическом приеме путем создания комфортной среды при совместной деятельности врача и родителя. Значимое место в реализации проекта отводилось роли родителей в закреплении приобретенных поведенческих реакций пациента на стоматологическое лечение, выработанных при совместном общении «врач - ребенок». В соответствии с целями и задачами проекта был запланирован комплекс мероприятий, которые  осуществлялись в следующих направлениях: проведение раздаточного анкетирования родителей детей с РАС, организация и проведение обучающих мероприятий с детьми в возрасте 5-10 лет, проживающих в г. Нижний Новгород (осмотр, индивидуальная гигиена полости рта и подготовка ребенка и родителя к врачебным манипуляциям). Для родителей в рамках проекта создано информационно - обучающее пространство «Школа улыбки» (лекции специалистов, онлайн консультации для родителей, обучающий фильм), видео контент  записывался и   размещался    в соцсетях и на канале ютуб. Участники получили знания об особенностях стоматологической патологии ребенка с РАС, профилактических мероприятиях, о методах подготовки ребенка к посещению стоматолога, прошли обучение индивидуальной контролируемой чистке зубов на демонстрационной модели. 
Мероприятия в рамках проекта проходили на площадках партнеров проекта: Центр длительной реабилитации «Добрый сад» ФГБОУ ВО ПИМУ, детская стоматологическая клиника  «Динозубрик» (нижегородское отделение клиники «Садко»), ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" Нижегородский филиал  № 2 и Автозаводский филиал № 2, кафедра стоматологии ФДПО ФГБОУ ВО ПИМУ. Указанные площадки предоставлялись на безвозмездной основе с 18.07.2022г по 14.11.2022г.  В мероприятиях принимали  участие: целевые группы (дети с РАС и родители), детские врачи - стоматологи из ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" Нижегородский филиал № 2 и детской стоматологической клиники «Динозубрик». Добровольческую деятельность в рамках проекта осуществляли  врачи – ординаторы кафедры стоматологии ФДПО ФГБОУ ВО ПИМУ и волонтеры  областной общественной организации «Нижегородская ассоциация стоматологов».		
		Обзор проведенных мероприятий 
 18.07.2022г. проект «Школа здоровой улыбки особенных детей» начал реализацию в соответствии с  календарным планом.  Мероприятие, посвященное старту проекта,  состоялось  на  кафедре  стоматологии ФДПО ФГБОУ ВО ПИМУ по адресу: г. Н. Новгород, ул. Минина, д.10А. Ведущим встречи выступила  Гажва С.И. -  доктор медицинских  наук, профессор,  заслуженный работник Высшей школы РФ, заведующий кафедрой стоматологии ФДПО ФГБОУ ВО ПИМУ, президент Нижегородской Ассоциации стоматологов, в ходе выступления она поздравила команду проекта с началом работы, также отметила значимость  реализации проекта для привлечения внимания общественных организаций и   стоматологической общественности к проблемам оказания стоматологической помощи детям с РАС.    Руководитель проекта Склярова О.И. предоставила информацию о  календарном плане проекта. В ходе обсуждения была создана анкета для  раздаточного анкетирования  целевой группы проекта  - родители детей с РАС. Проведено создание тематического родительского чата «Школа здоровой улыбки особенных детей», в чате размещена информация  о проекте и анкеты с указанием контактов для сбора информации. Было принято совместное решение, что информирование  родителей  о возможностях участия в проекте, включая прием врача - стоматолога (осмотр, профилактика), будет размещаться в социальных сетях организатора проекта, партнеров и через родительский чат https://invite.viber.com/?g=RdU0S9Z_hE9AKSgDbeW1lMK9bfCdW-FE. Ответственным за коммуникационные процедуры с родителями детей с РАС  назначена координатор мероприятий проекта -  Белоусова Е.Ю. Склярова О.И. предоставила на обсуждение участников встречи варианты макетов полиграфической продукции (буклет, альбом для рисования, диплом, пакет, футболка), заложенной в бюджет проекта. Макеты обсуждались, были внесены изменения и  состоялось утверждение для запуска в печать. В мероприятии принимали  участие: команда проекта  (Склярова О.И., Гажва С.И., Белоусова Е. Ю., Колмакова Л.В., Баландина О.В.)  и волонтеры (2). Всего  -  7 человек.
Информация о старте проекта размещена на следующих ресурсах: 
http://роднаяземля52.рф/  http://sadkomed.ru  https://mentalcentr.ru/
https://vk.com/r_zemlya  https://vk.com/club214652959  https://vk.com/mentalcentr52 https://vk.com/oblstomat https://opno52.ru/t 
 
С 27.07.2022г.   по 01.08.2022г.  в рамках проекта было организовано раздаточное  анкетирование для родителей детей с РАС. Мероприятия проходили на площадках партнеров проекта - детская стоматологическая клиника «Динозубрик» (нижегородское отделение клиники «Садко») по адресу:  г. Н. Новгород, ул. Пискунова, д. 22 и центр длительной реабилитации "Добрый сад" ФГБОУ ВО ПИМУ по адресу: г. Н. Новгород, ул. Семашко, д. 22.  Информация о проведении мероприятий предоставлялась через созданный родительский чат «Школа улыбки», личные коммуникации и страницу организатора в Вконтакте.  При невозможности участия родителей в анкетировании, им была предоставлена возможность заполнить анкету в электронном виде и  отправить информацию на  электронную почту организатора проекта - АНО «Центр  поддержки и развития социальных инициатив «Родная земля». 
В ходе встреч  с приветственным словом выступали: руководитель проекта Склярова О.И. и члены  команды (Гажва С.И., Белоусова Е.Ю., Баландина О.В.), проведено  информирование о проекте для целевой группы – родители  детей с РАС (цели, задачи, партнеры, участники, площадки, план мероприятий). Проведено  раздаточное анкетирование: заполнение анкет по определению уровня гигиенической грамотности в вопросах профилактики стоматологических заболеваний и определению степени коммуникативности и социализации ребенка с РАС с последующим сбором при участии волонтеров.  В ходе мероприятий обсуждалось оформление информированного  согласия   на фото  и видеосъемку  родителя и ребенка с РАС в рамках проекта. 
В  мероприятиях  принимали  участие: родители детей с РАС (120), команда проекта  (Склярова О.И., Гажва С.И., Белоусова Е., Баландина О.В.),  и волонтеры (4). Всего  -  128  человек. 


Информация о мероприятиях размещена на следующих ресурсах: 
https://vk.com/r_zemlya  https://vk.com/club214652959 https://vk.com/mentalcentr52 https://vk.com/oblstomat

С 03.08.2022г. по 19.08.2022г. и с 22.08.2022г. по 05.09.2022г. следующим этапом проекта стала организация и проведение совместных обучающих мероприятий   с детьми с РАС и родителями, которые включали в себя осмотр ребенка, индивидуальную  гигиену полости рта и подготовку ребенка и родителя к врачебным манипуляциям. В указанные сроки было  проведено 8 обучающих мероприятий (03.08. 11.08. 16.08. 24.08.  30.08. 01.09. 05.09. 07.09.)  Мероприятия в рамках календарного плана  состоялись на площадке партнера  проекта - детская стоматологическая клиника «Динозубрик» (нижегородское отделение клиники «Садко») по адресу: г. Н. Новгород, ул. Пискунова, д. 22. Информирование родителей детей с РАС о проведении мероприятий и запись для участия проводились через  родительский чат «Школа улыбки», личные коммуникации и страницу организатора в Вконтакте. Осмотр детей с РАС и обучающий урок в группе – 5 чел. по гигиене полости рта с использованием демонстрационной модели для обучения детей индивидуальной гигиене полости рта проводился врачом – стоматологом Белоусовой Е.Ю. (координатор мероприятий проекта).  
Участникам проекта на мероприятиях вручалась печатная продукция (альбомы для рисования, дипломы, информационные буклеты для родителей, пакеты с символикой проекта), изготовленная в рамках бюджета проекта. Дети с РАС получали подарки (зубные щетки Colgate и зубные пасты Biorepair), которые были предоставлены партнером проекта – ООО «Нижегородское отделение клиники «Садко».  
В ходе мероприятия проводилась  фото и видеосьемка команды проекта с целевыми  группами  – дети с РАС и  родители при условии наличия информированнного согласия родителей.     
В  указанных обучающих мероприятиях  принимали   участие: дети с РАС (40), родители детей с РАС (40),  команда проекта  (Склярова О.И., Гажва С.И., Белоусова Е.Ю.),  волонтеры  (10).  Всего  -  93 человека. 
  По приведенному календарному плану количество участников (дети с РАС и родители)  в группах по 10 человек,  всего 8 групп. По плану участники мероприятий – 80 детей с РАС и 80 родителей. Фактически  выполнено - 40 детей с РАС и  40  родителей (8 мероприятий).  Группы детей с РАС и родители формировались по 5 человек (8 групп) в отличие от запланированного по календарному плану -10 человек в связи с  принятым решением команды проекта и пожеланиями родителей для создания более комфортной обстановки для ребенка в процессе проведения мероприятия и исключения стрессового фактора присутствия в большой группе. Проведение обучающих  мероприятий состоится наряду с проведением  запланированных по календарному плану мероприятий. 



Информация о мероприятиях размещена на следующих ресурсах: 
https://vk.com/r_zemlya
 		https://vk.com/club214652959
https://vk.com/mentalcentr52
https://vk.com/oblstomat

13.09.2022г. состоялось мероприятие в рамках проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей» на площадке партнера проекта - Центр  длительной реабилитации "Добрый сад" ФГБОУ ВО ПИМУ  по адресу: г. Н. Новгород, ул. Семашко, д. 22. Проект получил информационную поддержку со стороны регионального  СМИ -  ФГУП «ВГТРК «ГТРК «Нижний Новгород». В мероприятии принимали участие: Колмакова Лариса Вячеславовна - внештатный  детский  стоматолог Министерства здравоохранения Нижегородской области, главный врач ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" Нижегородский филиал № 2.; Гажва Светлана Иосифовна - доктор медицинских  наук, профессор,  заслуженный работник Высшей школы РФ, заведующий кафедрой стоматологии ФДПО ПИМУ, президент Нижегородской Ассоциации стоматологов. Склярова Оксана Ивановна - член Общественной палаты Нижегородской области, кандидат медицинских наук, руководитель проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей», Баландина  Оксана Венедиктовна – врач – психиатр, руководитель Центра длительной реабилитации "Добрый сад" ФГБОУ ВО ПИМУ.  В рамках мероприятия  прошли выступления с приветственным словом официальных лиц, руководителя и команды проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей», интервью с приглашённым СМИ.   
 Для родителей проведен тренинг по индивидуальной гигиене полости рта и подготовке к врачебным манипуляциям в рамках информационно – обучающего пространства «Школа улыбки».  С лекциями выступили Колмакова Л.В., Гажва С.И., Баландина О.В., Белоусова Е.И.   
Врач – стоматолог, кандидат медицинских наук  Белоусова Е.Ю.  на площадке кафедры  детской стоматологии ФГБОУ ВО ПИМУ провела индивидуальный осмотр детей с РАС для закреплении приобретенных поведенческих реакций пациента на стоматологическое лечение, выработанных при совместном общении «врач – ребенок - родитель».  
В ходе мероприятия  детям с РАС были вручены альбомы для рисования, дипломы, зубные щетки Colgate и зубные пасты Biorepair в пакетах с символикой проекта. Родители получили информационные буклеты.
В  мероприятии  принимали  участие: дети с РАС  (10), родители детей с РАС (10),  команда проекта  (Склярова О.И., Гажва С.И., Белоусова Е., Баландина О.В., Колмакова Л.В.),  и волонтеры (10). Всего  -  35  человек.  
Информация о мероприятии размещена на следующих ресурсах: 
https://vk.com/gtrknn?w=wall-56536799_71982
https://opno52.ru/tpost/fke495alb1-shkola-zdorovoi-ulibki-osobennih-detei-p
https://t.me/gtrk_nn https://t.me/palata52
https://vk.com/r_zemlya https://vk.com/club214652959 https://vk.com/mentalcentr52
 
С  20.09.2022г. по 07.11.2022г. (по плану с 12.10. – 07.11.) в рамках работы информационно – обучающего пространства «Школа улыбки» прошли мероприятия по подготовке и записи видеолекций врачей стоматологов для родителей детей с РАС и размещению  лекционного материала на канале ютуб и информационных ресурсах партнеров проекта. Мероприятия состоялись на площадке партнера проекта - кафедре стоматологии ФДПО ПИМУ по адресу: г. Н. Новгород, ул. Минина, д. 20А. Темы лекций предварительно обсуждались с родителями  во время проведения обучающих мероприятий. 20.09., 22.09., 08.11 лекции подготовила и записала врач – стоматолог, кандидат медицинских наук  Белоусова Е.Ю. 
Темы лекций: «Особенности гигиенического состояния полости рта у детей с РАС», «Обзор индивидуальных средств гигиены полости. Зубные щетки и зубные пасты», «Диагностика  одонтогенной и неодонтогенной боли у  детей  с РАС» (20 мин.). 11.10. и 20.10. лекции подготовила и прочитала врач стоматолог, главный врач стоматологической клиники «Динозубрик» Кузьмичева М.С. Темы лекций: «Вредные привычки, вызывающие зубочелюстные аномалии у детей» (25 мин.) и «Нарушение носового дыхания и его влияние на организм ребенка» (20 мин.)      
 С материалами докладчиков можно ознакомиться по ссылке:  https://youtube.com/channel/UCz7osH0EKlnjEYyTFvLgYpg. Всего в ходе проекта подготовлено и записано 6 лекций (2 видеолекции в месяц), что соответствует календарному плану проекта.  В  указанных мероприятиях  принимали  участие:  команда проекта (2), лектор (1), волонтеры – (2). Всего  - 5 человек. 
26.09. создан ютюб канал «Школа улыбки», где размещался лекционный материал и другие продукты проекта. Ссылка: https://youtube.com/channel/UCz7osH0EKlnjEYyTFvLgYpg 
	  
С  15.09. 2022 г. по  29.09. 2022г. в  рамках проекта  проходила работа  по изготовлению обучающего фильма для детей с РАС и родителей с помощью компьютерных технологий, который содержит пошаговую инструкцию посещения ребенком с РАС и родителем стоматологической клиники, взаимодействия с врачом и выполнения манипуляций. Запись фильма проходила   на площадке кафедры стоматологии ФДПО ПИМУ по адресу: г. Н. Новгород, ул. Минина, д. 20А.  Фильм размещен на ютюб канале «Школа улыбки», родительском чате и электронных ресурсах организатора и партнеров проекта.  Обучающий фильм размещен по следующей ссылке:   https://disk.yandex.ru/d/RI8kmHZT70kp7w
В  мероприятиях  принимали  участие: дети с РАС (1),  родители детей с РАС (1), команда проекта  (Склярова О.И.,  Гажва С.И., Белоусова Е.), видеограф (1),  волонтеры ( 2). Всего  -  7  человек.
С 28.09.2022г. по 11.11.2022г. в рамках проекта проводились онлайн консультации врачей стоматологов для родителей детей с РАС на площадке Яндекс Телемост. Мероприятия  состоялись на кафедре стоматологии ФДПО ПИМУ (28.09. 14.10. 03.11.). 
Консультации проводили врачи стоматологи - участники проекта: Белоусова Е.Ю., Гажва С.И., Кузьмичева М.С., Колмакова Л.В.  Родители  получили возможность проконсультироваться в онлайн формате по  вопросам, связанным с состоянием полости рта ребенка, не посещая  стоматологическую клинику. 
Наряду с проведением  запланированных по календарному плану мероприятий в ходе проекта продолжалось  проведение совместных обучающих мероприятий  с детьми с РАС и родителями, которые включали в себя осмотр ребенка, индивидуальную  гигиену полости рта и подготовку ребенка и родителя к врачебным манипуляциям.  Было  проведено дополнительно  5 обучающих мероприятий  13.09. 05.10. 13.10. 17.10.  10.11. Мероприятия в рамках календарного плана  состоялись на площадках партнеров проекта: детская стоматологическая клиника «Динозубрик» (нижегородское отделение клиники «Садко») по адресу: г. Н. Новгород, ул. Пискунова, д. 22., кафедра  стоматологии ФДПО ПИМУ по адресу: г. Н. Новгород, ул. Минина, д. 20А. и ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" Автозаводский филиал № 2 по адресу: г. Н. Новгород, переулок Моторный, д.2. Участникам проекта на мероприятии вручалась печатная продукция (альбомы для рисования, дипломы, информационные буклеты для родителей, пакеты с символикой проекта), изготовленная в рамках бюджета проекта.  Дети с РАС получали подарки (зубные щетки Colgate и зубные пасты Biorepair). В  указанных обучающих мероприятиях  принимали   участие: дети с РАС (40), родители детей с РАС (40),  команда проекта  (Склярова О.И., Гажва С.И., Белоусова Е.Ю.),  волонтеры  (10).  Всего  -  93 человека. В  мероприятиях  13.09. 13.10.  10.11 принимали участие группы  детей по 10 человек, осмотры выполняли 2 врача в разных кабинетах. Всего в обучающих мероприятиях фактически приняло участие 80 детей с РАС и 80 родителей, что соответствует  количественным показателям, указанным в проекте.    

 13.10.2022г. состоялось мероприятие  на площадке ГБУ «Центр социального развития Нижегородской области»  по адресу: г. Н. Новгород, ул. Богородского, дом 3, корпус 2. Мероприятие  состоялось по инициативе руководителя организации А.С.Бадьяновой.  Руководитель проекта Склярова О.И. выступила с информацией о ходе реализации проекта и его перспективах. Родители  детей с РАС были приглашены к участию в  мероприятиях проекта. В ходе мероприятия был  проведен тренинг по индивидуальной гигиене полости рта с использованием демонстрационной модели и подготовке к врачебным манипуляциям. С лекциями выступили Гажва С.И., Белоусова Е.Ю., Баландина О.В.   
Участникам мероприятия  вручалась печатная продукция (альбомы для рисования, дипломы, информационные буклеты для родителей, пакеты с символикой проекта), изготовленная в рамках бюджета проекта.  Дети с РАС получали подарки (зубные щетки Colgate и зубные пасты Biorepair), которые были предоставлены партнером проекта – ООО «Нижегородское отделение клиники «Садко». В мероприятии  принимали   участие: дети с РАС  (10), родители детей с РАС  (20),  команда проекта  (Склярова О.И., Гажва С.И., Белоусова Е.Ю.),  волонтеры  (2), сотрудники Центра.  Всего  -  40 человек.  
Информация о мероприятии размещена на следующих ресурсах: 
https://vk.com/r_zemlya
http://роднаяземля52.рф/
https://vk.com/club214652959
https://vk.com/csrno
https://opno52.ru/tpost/rth8zxf2f1-proekt-shkola-zdorovoi-ulibki-osobennih
https://t.me/palata52

С 04.11.2022г. по 11.11.2022г. в рамках проекта было организовано окончательное раздаточное  анкетирование для родителей детей с РАС. Мероприятия проходили на площадках: ГБУ «Центр социального развития Нижегородской области» по адресу: г. Н. Новгород, ул. Богородского, дом 3, корпус 2. и центр длительной реабилитации "Добрый сад" ФГБОУ ВО ПИМУ по адресу: г. Н. Новгород, ул. Семашко, д. 22. Информация о проведении мероприятий предоставлялась через созданный родительский чат «Школа улыбки», личные коммуникации и страницу организатора в Вконтакте.  
При невозможности участия родителей в анкетировании, им была предоставлена возможность заполнить анкету в электронном виде и  отправить информацию на  электронную почту организатора проекта - АНО «Центр  поддержки и развития социальных инициатив «Родная земля».  
В ходе встреч  с приветственным словом выступили руководитель проекта Склярова О.И. и члены  команды (Гажва С.И., Белоусова Е.Ю., Баландина О.В.), проведено  информирование об итогах реализации проекта и его перспективах  для целевой группы – родители  детей с РАС.  Проведено  раздаточное анкетирование: заполнение анкет по определению уровня гигиенической грамотности в вопросах профилактики стоматологических заболеваний и определению степени коммуникативности и социализации ребенка с РАС с последующим сбором при участии волонтеров.   
 В  мероприятиях  принимали  участие: родители детей с РАС (110), команда проекта (6 чел.)  и волонтеры (4). Всего  -  120   человек. Информация  размещена на следующих ресурсах: 
https://vk.com/r_zemlya
 		https://vk.com/club214652959

 10.11.2022 г.  состоялось заключительное мероприятие в рамках проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей» на площадке партнера проекта – г. Н. Новгород, переулок Моторный, д.2, ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" Автозаводский филиал № 2.   
Проект получил информационную поддержку со стороны регионального СМИ - ГБУ НО «НГОТРК «ННТВ». В мероприятии принимали участие: Колмакова Лариса Вячеславовна - внештатный  детский  стоматолог Министерства здравоохранения Нижегородской области, главный врач ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" Нижегородский филиал № 2, Сорокина Сания Равилевна – главный врач ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника", Фомина Екатерина Евгеньевна – заведующая филиалом ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" Автозаводский филиал № 2, Гажва Светлана Иосифовна - доктор медицинских  наук, профессор,  заслуженный работник Высшей школы РФ, заведующий кафедрой стоматологии ФДПО ПИМУ, президент Нижегородской Ассоциации стоматологов, Склярова Оксана Ивановна - член Общественной палаты Нижегородской области, кандидат медицинских наук, руководитель проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей», Осетрова Анастасия Витальевна – заведующий детским отделением ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" Автозаводский филиал № 2, Баландина  Оксана Венедиктовна - врач – психиатр, руководитель Центра длительной реабилитации "Добрый сад" ФГБОУ ВО ПИМУ. В рамках мероприятия прошли выступления с приветственным словом официальных лиц, руководителя и команды проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей», интервью с приглашённым СМИ.   
Для родителей проведен тренинг по индивидуальной гигиене полости рта и подготовке к врачебным манипуляциям в рамках информационно – обучающего пространства «Школа улыбки».  С лекциями выступили Колмакова Л.В., Гажва С.И., Баландина О.В. Врач – стоматолог Осетрова А.В  провела индивидуальный осмотр детей с РАС для закреплении приобретенных поведенческих реакций пациента на стоматологическое лечение, выработанных при совместном общении «врач – ребенок - родитель».  В ходе мероприятия  детям с РАС были вручены альбомы для рисования, дипломы, зубные щетки Colgate и зубные пасты Biorepair в пакетах с символикой проекта. Родители получили информационные буклеты.
В  мероприятии  принимали  участие: дети с РАС  (10), родители детей с РАС (10),  команда проекта  (Склярова О.И., Гажва С.И., Баландина О.В., Колмакова Л.В.), детские врачи стоматологи (5) и волонтеры (10). Всего  -   40  человек. Информация о  мероприятии размещена на следующих ресурсах:    
 https://vk.com/r_zemlya
http://роднаяземля52.рф/
 		https://vk.com/club214652959
https://vk.com/oblstomat
https://vk.com/mentalcentr52
http://sadkomed.ru 
https://opno52.ru/t
https://rutube.ru/video/6dfa8422df778559fa9005396fab9a51 
https://nntv.tv/?id=258371
[bookmark: _GoBack]
14.11.2022 г. Окончание проекта.
 С 14.11.2022 г. по 14.12.2022г. Подведение итогов проекта. Подготовка финансового и содержательного отчета.


Количественные результаты проекта

В  рамках реализации проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей» с 18 июля по 14 ноября 2022г. на территории г. Н. Новгорода было проведено 25 мероприятий, запланированных по приведенному календарному плану. Из них 13 обучающих мероприятий  с детьми с РАС в возрасте 5-10 лет и родителями, которые включали в себя осмотр ребенка, индивидуальную  гигиену полости рта, обучение чистке зубов на демонстрационной модели и подготовку ребенка и родителя к врачебным манипуляциям. 8 обучающих мероприятий – группы детей с РАС и родители формировались по 5 человек с участием 1 детского  врача стоматолога, 5 обучающих мероприятий – группы детей с РАС и родители  по 10 человек с участием 2 детских врачей - стоматологов.  В ходе указанных  мероприятий приняло участие 80 детей с РАС и 80 родителей. В первичном и окончательном анкетировании приняли участие 120 родителей детей с РАС. В рамках работы информационно-обучающего пространства «Школа улыбки»  подготовлено и записано 6 лекций врачей стоматологов для родителей детей с РАС (2 видеолекции в месяц), проведено 2 онлайн консультации  врачей стоматологов  на площадке Яндекс Телемост. В указанных мероприятиях принимало участие  5 детских врачей стоматологов следующих лечебных учреждений г. Н. Новгорода: ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника"(детские отделения филиалов),детская стоматологическая клиника «Динозубрик» (нижегородское отделение клиники «Садко») и  5 врачей ординаторов кафедры стоматологии ФДПО ФГБОУ ВО ПИМУ. Участниками информационно - обучающего пространства «Школа улыбки» стали 200 родителей. С целью информирования родителей детей с РАС о ходе реализации проекта и мероприятиях создан родительский чат «Школа улыбки», участниками стали около 80 родителей. В рамках проекта был создан обучающий фильм, который содержит пошаговую инструкцию посещения ребенком с РАС и родителем стоматологической клиники, взаимодействия с врачом и выполнения манипуляций, информация размещена на информационно-обучающем  пространстве «Школа улыбки» (ютуб канал) и электронных ресурсах организатора  и партнеров. В реализации проекта активное участие принимали партнеры. Областная общественная организация "Нижегородская ассоциация стоматологов" оказала  организационную поддержку и предоставила  добровольцев  для  выполнения деятельности в рамках проекта: участие в раздаточном анкетировании родителей детей с РАС в  сроки с 18.07. 2022г. по 01.08.2022г. (4 человека) и с 04.11.2022г. по 11.11.2022г. (4 человека),  а также в  проведении обучающих мероприятий с детьми с РАС и их родителями (12 человек). Всего в проекте приняло участие – 20 добровольцев. Также проект получил значительную консультационную поддержку со стороны Светланы Иосифовны Гажва  -  доктора медицинских  наук, профессора,  заслуженного  работника Высшей школы РФ, заведующего кафедрой стоматологии ФДПО ПИМУ, президента Нижегородской Ассоциации стоматологов.  Центр длительной реабилитации "Добрый сад" ФГБОУ ВО ПИМУ, ГАУЗ НО "Областная стоматологическая поликлиника" (детские отделения филиалов г. Н. Новгорода), детская стоматологическая клиника «Динозубрик» (оказали организационную поддержку и предоставили площадки для проведения мероприятий  с детьми с РАС  и родителями на безвозмездной основе. ООО «Нижегородское отделение Клиники «Садко»  оказало материальную  поддержку проекту и предоставило сувенирную продукцию  (средства индивидуальной гигиены полости рта – зубные пасты и зубные щетки)  для детей с РАС и родителей. 
Также в ходе проведения мероприятий оказывалась информационная поддержка со стороны электронных ресурсов организаций – партнеров.  В рамках реализации проекта осуществлялось сотрудничество с организациями г. Н. Новгорода и Нижегородской области,  которые осуществляют работу  с детьми с РАС и родителями: ГБУ «Центр социального развития Нижегородской области», АНО «Приволжский центр ментального здоровья», ЧОУ «Первая школа». Ход реализации проекта публиковался  на  информационных ресурсах г. Н. Новгорода  и региона, электронных ресурсах организатора и партнеров. Размещено 12 постов  в социальной сети – Вконтакте, 10 публикаций на сайтах организатора и партнеров проекта, 1 статья в печатном издании («Нижегородские новости»), 2 телевизионных сюжета (ФГУП «ВГТРК «ГТРК «Нижний Новгород» и ГБУ НО «НГОТРК «ННТВ»). Всего: 25 публикаций СМИ. 



	1.
	Объем средств, дополнительно привлеченных на реализацию проекта (включая примерную оценку труда добровольцев,безвозмездно полученных
товаров, работ, услуг, имущественных прав)






 
Итого:
	  43 735,00 руб.


 55 000,00 руб.



11 540,00 руб.


40 000,00 руб.


 150 275,00 руб.


	 Собственный вклад организации.  

  ООО «Нижегородское отделение Клиники «Садко»

ООО «Регионтрансгаз»

«Нижегородская ассоциация стоматологов»

	2.
	Количество благополучателей проекта
	 160 чел.

200 чел.

	Дети с РАС и родители 
Родители детей с РАС
Участники информационно - обучающего пространства «Школа улыбки»

	3.
	Количество населения Нижегородской области,охватываемого деятельностью СО НКО при реализации проекта 






	 568 чел.
	  Дети с РАС и родители 
Родители детей с РАС
Участники информационно - обучающего пространства «Школа улыбки»
Врачи стоматологи детские
Волонтеры
Партнеры





Качественные результаты проекта
 Мероприятия в рамках социального проекта «Школа здоровой улыбки особенных детей» были направлены на исполнение цели и решение заявленных задач. В ходе реализации выявлены качественные изменения, которые затрагивают состояние  заявленных целевых групп – дети с РАС и их родители. Полученные результаты свидетельствуют о высокой нуждаемости детей с РАС как в оказании квалифицированной терапевтической стоматологической помощи, так и в организации расширенной профилактической работы среди детей с РАС и их родителей. 
При этом наличие проблемного поведения, низкий уровень коммуникации и социализации, повышенная сенсорная чувствительность, нервно-психическая возбудимость и выраженная двигательная активность не позволяют выполнить врачебные манипуляции в полном объёме по стандартным технологиям. 
Значительная роль в проекте отводится обучению родителей и по итогам проведенной работы отмечается достаточно высокая активность родителей на участие в обучающих мероприятиях. Реализация способа психоэмоциональной подготовки к стоматологическому приему детей с РАС состоялась благодаря созданию комфортной среды при совместной деятельности врача и родителя. По результатам  реализации проекта отмечается значительное повышение мотивационной активности родителей детей с РАС к сохранению стоматологического здоровья с помощью созданного   информационно - обучающего пространства "Школа улыбки". Дополнительная информация в форме видеолекций предоставляет возможность повышения компетенции родителей в области знаний об особенностях стоматологической патологии при РАС, профилактике и методах подготовки ребенка к посещению стоматолога. При этом, стоит отметить тот важный факт, что проект изначально направлен на совместную деятельность всей команды и родителей. В процессе взаимодействия во время проведения обучающих мероприятий, а также в рамках работы родительского чата со стороны  родителей были предложены темы лекций, которые актуальны в плане получения дополнительной информации по стоматологическому здоровью ребенка. Участие родителей в онлайн консультациях с детским врачом - стоматологом предоставило возможность общения в индивидуальном порядке при отсутствии возможности посещения лечебного учреждения. В мероприятиях принимали участие родители детей с РАС, проживающие на территории Нижнего Новгорода.  В ходе проекта отмечен интерес к проекту и родителей из Нижегородской области, они могли получить онлайн консультацию детского врача стоматолога. Проведение раздаточного (первичного и окончательного) анкетирования: заполнение анкет по определению уровня гигиенической грамотности в вопросах профилактики стоматологических заболеваний и определению степени коммуникативности и социализации ребенка с РАС в ходе реализации проекта  дало возможность выявить качественные изменения целевых групп – повышение информированности родителей.  По  результатам  первичного анкетирования мы видим, что родители часто обращаются к врачу стоматологу только при выраженных жалобах у ребенка, когда лечение уже не проводится и приходится удалять зуб, а порой и несколько зубов при использовании общего обезболивания, часто родители не контролируют прием сладостей, не уделяют внимания правильному выполнению чистки зубов и выбору средств гигиены полости рта. По результатам окончательного анкетирования в группах родителей, которые стали участниками обучающих мероприятий проекта, нами отмечены положительные результаты в повышении уровня гигиенической грамотности и  как следствие этого повышение мотивации к сохранению стоматологического здоровья ребенка путем участия в профилактических мероприятиях.   
К участию в реализации проекта для выполнения добровольческой деятельности были привлечены врачи ординаторы кафедры стоматологии ФДПО ПИМУ, которые получили опыт участия в проектной деятельности НКО, взаимодействия и социального сопровождения пациентов с расстройствами аутистического спектра в стоматологической практике.
Создание видеомоделирования (обучающий фильм) для детей с РАС как инструмента достижения визуальной модели посещения врача – стоматолога предоставляет родителям пошаговую инструкцию посещения ребенком с РАС и родителем стоматологической клиники, взаимодействия с врачом и порядка выполнения манипуляций. Информационные буклеты, созданные в рамках проекта содержат необходимую информацию об особенностях адаптации ребенка с РАС в условиях стоматологической клиники и рекомендации по индивидуальной гигиене полости рта. В буклете содержится контактная информация лечебных учреждений г. Н. Новгорода, которые оказывают стоматологическую помощь детям с РАС. Альбомы для рисования созданы с учетом особенностей развития ребенка с РАС. Разработка и создание указанных «продуктов проекта» обеспечивают сохранение качественных изменений состояния целевых групп и создание условий для решения заявленной общественно значимой проблемы по завершении проекта. Проект «Школа здоровой улыбки особенных детей» получил высокую поддержку на информационном уровне со стороны региональных и городских СМИ, регулярно освещался в  социальной сети – Вконтакте, осуществлял активное взаимодействие с региональными НКО, прошел обсуждение на заседании комиссии  по вопросам социальной политики и здравоохранения Общественной палаты Нижегородской области и был внесен в состав проектов рабочей группы «Большая семья».  
 

		 Размещение информации о  проекте в СМИ и сети Интернет
 Ход реализации проекта публиковался  на  информационных ресурсах АНО "Центр поддержки и развития социальных инициатив "Родная земля" и электронных ресурсах партнеров. 

Вконтакте: 	https://vk.com/r_zemlya
 		https://vk.com/club214652959
https://vk.com/mentalcentr52
https://vk.com/oblstomat
Сайты: http://роднаяземля52.рф/  
http://sadkomed.ru
https://mentalcentr.ru/

 Проект реализовывался при поддержке Общественной палаты Нижегородской области и информация регулярно размещалась на  сайте и в Телеграм канале.   
https://opno52.ru/tpost/fke495alb1-shkola-zdorovoi-ulibki-osobennih-detei-p
https://t.me/palata52

Проект получил информационную поддержку со стороны региональных и городских СМИ.  Население Нижегородской области получало информацию о  проекте и ходе его реализации посредством размещения информации на информационных ресурсах ФГУП «ВГТРК «ГТРК «Нижний Новгород» и  ГБУ НО «НГОТРК «ННТВ».
 https://vk.com/gtrknn?w=wall-56536799_71982 ( сюжет от 15.09.2022г)
https://rutube.ru/video/6dfa8422df778559fa9005396fab9a51 (сюжет от 11.11.2022г)
 https://nntv.tv/?id=258371

		Газета «Нижегородские новости»:  https://nnews.nnov.ru/posts/85143  (статья от 31.10.2022г)      
Информация  о проекте регулярно размещалась на Телеграм канале Вести  - Приволжье + Новости 
https://t.me/gtrk_nn
Информирование  родителей  о возможностях участия в проекте, включая прием врача - стоматолога (осмотр, профилактика) осуществлялось  в социальных сетях и через родительский чат «Школа улыбки». 
 https://invite.viber.com/?g=RdU0S9Z_hE9AKSgDbeW1lMK9bfCdW-FE


 Канал «Школа улыбки»
https://youtube.com/channel/UCz7osH0EKlnjEYyTFvLgYpg
Фотоматериалы  проекта https://disk.yandex.ru/d/-CTJxgz1MsCYyA
 Видеоматериалы проекта, презентация https://disk.yandex.ru/d/WCqxN1OFxg8kmQ
   Обучающий фильм   - Яндекс диск https://disk.yandex.ru/d/RI8kmHZT70kp7w
 Печатная продукция   – Яндекс диск https://disk.yandex.ru/d/qPhEOh90Rr5KEw



Собственный вклад организации    

  АНО «Центр поддержки и развития социальных инициатив «Родная земля» был внесен  собственный вклад, использованный на реализацию проекта. Областная общественная организация "Нижегородская ассоциация стоматологов" предоставила  добровольцев  для  выполнения деятельности в рамках проекта: участие в раздаточном анкетировании родителей детей с РАС в  сроки с 18.07. 2022г. по 01.08.2022г. (4 человека) и с 04.11.2022г. по 11.11.2022г. (4 человека),  а также в  проведении обучающих мероприятий с детьми с РАС и их родителями (12 человек). Всего в проекте приняло участие – 20 добровольцев. Оплата труда волонтера в качестве специалиста по анкетированию: 10 000,00 руб. (4 чел.). Собственный вклад вносился в оплаты труда штатных сотрудников: руководитель проекта в сумме 10 000,00 руб. и бухгалтер в сумме 10 000,00 руб. в качестве выполнения добровольческой деятельности. Оплата услуг SMM – специалиста по гражданско – правовому договору в сумме 5 000,00 руб. в качестве выполнения добровольческой деятельности. Партнер проекта - ООО «Нижегородское отделение Клиники «Садко» оказал  материальную поддержку проекту и предоставило сувенирную продукцию для детей с РАС и родителей (детские зубные щетки и зубные пасты) в количестве 150 шт. на сумму 55 000,00 руб. Продукция была предоставлена по обращению директора АНО «Центр поддержки и развития социальных инициатив «Родная земля» Жагариной О.В. ООО «Регионтрансгаз» по обращению руководителя организации Жагариной О.В. оказал спонсорскую помощь для реализации  проекта: изготовление полиграфической сувенирной продукции (пакеты, дипломы), приобретение  офисной бумаги, оплата  услуг электронного документооборота и банка на  сумму 11 540,00 руб. Всего по софинансированию вклад организации: 150 275,00 руб.



Выводы  
Социальный проект «Школа здоровой улыбки особенных детей» направлен на повышение качества жизни и снижение проблемного поведения у детей с РАС на стоматологическом приеме путем создания комфортной среды при совместной деятельности врача и родителя. Актуальность указанной общественно значимой проблемы неоспорима. В настоящее время наблюдается тенденция к росту количества детей с данной патологией. Дети с РАС имеют зачастую выраженные медицинские проблемы и ухудшение стоматологического здоровья может дополнительно поставить под угрозу их общесоматический статус. Вместе с тем, сохранение здоровья полости рта у детей с  РАС занимает важное место в обеспечении полноценной жизни ребенка и родителей. При этом родители очень часто не обращаются за стоматологической помощью по причине сложности проведения врачебных манипуляций с  ребенком, нарушения коммуникации с врачом и низкой  информированностью. Проведение раздаточного анкетирования в ходе проекта позволило определить уровень гигиенической грамотности родителей в вопросах профилактики стоматологических заболеваний. По результатам  реализации проекта отмечается значительное повышение мотивационной активности родителей детей с РАС к сохранению стоматологического здоровья с помощью созданного   информационно - обучающего пространства "Школа улыбки", к участию в обучающих мероприятиях.  Создание обучающего фильма как инструмента достижения визуальной модели посещения врача – стоматолога предоставляет родителям пошаговую инструкцию посещения ребенком с РАС и родителем стоматологической клиники, взаимодействия с врачом и порядка выполнения манипуляций, что создает условия для решения заявленной общественно значимой проблемы по завершении проекта. Уникальность проекта состоит в том, что он стал первым проектом в регионе, который был направлен на разработку системного подхода в решении проблемы объединения усилий врача - стоматолога и родителя, открытый диалог и совместную деятельность для решения заявленных задач  - повышение качества жизни и снижение проблемного поведения у детей с РАС на стоматологическом приеме. Реализация мероприятий проекта показала пример плодотворного взаимодействия НКО, Высшей школы, практического здравоохранения и бизнеса в области исполнения социально значимой общественной деятельности. Проект «Школа здоровой улыбки особенных детей» привлек внимание общественных организаций и стоматологической общественности региона к решению вопросов профилактики и обеспечения стоматологической помощью детей с РАС. В мероприятиях принимали участие родители детей с РАС, проживающие на территории г. Нижнего Новгорода. В ходе проведения мероприятий отмечен интерес к проекту и родителей детей с РАС из Нижегородской области, они получили возможность  онлайн консультации детского врача - стоматолога. В связи с этим фактом, проект дает старт формированию инициативы по тиражированию модели на территории Нижегородской области. Дальнейшая работа в рамках реализации проекта может быть посвящена поиску перспективных направлений, позволяющих совершенствовать процесс подготовки и оказания стоматологической помощи детям, разработке мероприятий с детьми с РАС и расширению информационно - обучающего пространства для родителей.   
  
 
 
				______________________О.В. Жагарина     
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