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Отчет

о достижении результата предоставления гранта 

на реализацию проекта

 «Вспомним их сегодня, всех до одного...»

Организация: Нижегородская областная  общественная  организация Союз семей погибших военнослужащих в Афганистане и Чечне «Горячая точка».

Проект:  «Вспомним их сегодня, всех до одного…» 

Цель проекта:  сохранение исторической памяти и патриотическое воспитание молодёжи на примерах подвигов воинов через создание интерактивной книги памяти о Нижегородцах, павших в ходе боевых действий и контртеррористических   операций.

Размер гранта:  1 418 800,00 руб.

Сроки реализации: с 1 сентября 2021 по 31 января  2023 года.

 Руководитель проекта – председатель координационного совета организации  Волкова Нина Александровна.
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Отчет

о достижении результата предоставления гранта 

на реализацию проекта

 «Вспомним их сегодня, всех до одного...»

Нижегородская областная  общественная  организация Союз семей погибших военнослужащих в Афганистане и Чечне «Горячая точка»  с 1 июля  2022 года реализовала на территории Нижегородской области  социально – значимый проект «Вспомним их сегодня, всех до одного..», поддержанный Министерством внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области в рамках подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций  в Нижегородской области», государственной программы «Социальная поддержка граждан Нижегородской области» в сумме 1 418 800,00 рублей.

Проект реализуется с 1 июля  2022 по 31 января  2023 года.

Целью проекта является сохранение исторической памяти, противодействие идеологии терроризма среди молодежи и формирование готовности защиты интересов государства через воспитание чувства уважения к ветеранам боевых действий и воинам, павшим в ходе контртеррористических операций.
 За отчетный период с 1 июля  2022 до 31 декабря 2022 г. реализации социального проекта    «Вспомним их сегодня, всех до одного» в соответствии с календарным планом были организованы  следующие мероприятия:

Состоялось два основных культурно-патриотических мероприятия: «День солидарности в борьбе с терроризмом», проведенный 3 сентября 2022 г. и День Памяти «Вспомним их сегодня, всех до одного...», посвященный 28-й годовщине начала контртеррористической операции на Северном Кавказе и проведенный 10 декабря 2022 г.
День солидарности в борьбе с терроризмом

3 сентября 2022 года г. Нижний Новгород

«Парк победы» (набережная Гребного канала).
3 сентября 2022 года на территории Нижегородского «Парка Победы»  НООО «Союз семей погибших военнослужащих в Афганистане и Чечне «Горячая точка» совместно с АНО «Дом народного единства» и ведущими ветеранскими организации при грантовой поддержке Министерства внутренней региональной и муниципальной политики Правительства Нижегородской области, организовала и провела  культурно-патриотическую программу, посвящённую памятной дате России «День солидарности в борьбе с терроризмом».
  
В мероприятии приняли участие более 500 человек из числа воспитанников военно-патриотических клубов, ЮНАРМЕЙЦЕВ, школьников и их родителей, ветеранов боевых действий и членов семей погибших воинов.
В культурно-патриотической программе «Дня солидарности в борьбе с терроризмом» выступили победители Всероссийских конкурсов «солдатской песни» из Москвы и Нижнего Новгорода, а также состоялись концертные номера детских коллективов и национально-культурных сообществ. 
С приветственным словом к собравшимся обратились почетные гости: Председатель Городской думы города Нижнего Новгорода Лавричев Олег Вениаминович, Директор департамента по безопасности Администрации города Нижнего Новгорода Ильченко Александр Гаврилович, Председатель совета ветеранов Главного управления МВД России по Нижегородской области, генерал – полковник милиции Щербаков Владимир Филипович, Председатель Нижегородского регионального отделения «Ассамблеи народов России», член общественной палаты города Нижнего Новгорода Шумакова Ольга Николаевна, Председатель Фонда ветеранов «Ратник» Тараканов Михаил Львович и организатор мероприятия — председатель НООО Союз семей погибших военнослужащих в Афганистане и Чечне «Горячая точка» Волкова Нина Александровна. 
       В своём выступлении Председатель Городской думы города Нижнего Новгорода Лавричев Олег Вениаминович отметил: «Бесланская трагедия показала, что с терроризмом нужно бороться только сообща. Мы все — люди разных национальностей и вероисповеданий — должны стоять стеной перед этим злом».

Председатель НООО «Союз семей погибших военнослужащих в Афганистане и Чечне «Горячая точка», Волкова Нина Александровна, обратилась к собравшимся:

«Призываю вас   объединить все усилия в борьбе с терроризмом и принять все возможные меры по противодействию идеологии терроризма. Самое главное — не допустить подобных террористических актов, как тот, который произошёл в первых числах сентября 2004 года в школе №1 города Беслан.  
    
Также в рамках  культурно-патриотической программы почетные гости торжественно вручили памятные общественные медали «25 лет начала боевых действий на Северном Кавказе» 110 ветеранам боевых действий, которые защищали нашу страну от международного терроризма, а трём инвалидам боевых действий по благотворительной программе Общероссийской общественной организации военных инвалидов «ВоИн» были вручены ноутбуки. 


Перед началом культурно-патриотической программы Дня солидарности состоялось угощение «солдатской кашей» Юнармейцев, ветеранов боевых действий, членов семей погибших военнослужащих, прибывших из районов и городов Нижегородской области.

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслане. День солидарности в борьбе с терроризмом символизирует единение государства и общества в борьбе с таким страшным явлением, как терроризм. В этот день Россия отдает дань памяти тысячам соотечественников, погибшим от рук террористов в Беслане, в театральном центре на Дубровке, в Буденновске, Первомайском, при взрывах жилых домов в Москве, Буйнакске и Волгодонске, в сотнях других террористических актов.
Мероприятие освещалось в средствах массовой информации на канале ННТВ и Волга https://youtu.be/Nl-fpSeVJB4, а также в группе ВК Патриот 52, https://vk.com/patriot_52?from=quick_search&w=wall-135694529_17781  (День солидарности в борьбе с терроризмом концерт онлайн-трансляция в группе Патриот 52 - 3300 просмотров).
 
 Подготовка мероприятия проводилась в течение 2-х месяцев, заключались договора на организацию концертной программы, установку сцены и звукоусиления мероприятия (мощное уличное звукоусиливающее оборудование).  Для культурной программы приглашен бардовый певец из Москвы – Калинкин Михаил Михайлович, который состоит в рядах Воздушно Десантных Войск и имеет в своем репертуаре мощную  патриотическую песенную программу,  а также детские и взрослые  танцевальные коллективы.
 Проводилась рассылка приглашений через ветеранские организации МВД и Росгвардии , составлялись списки ветеранов для награждения памятными медалями в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом.

Оформлялись разрешения о проведении мероприятия в Парке Победы, с учетом обеспечения охраны зрителей и участников. (ЧОП).
День Памяти «Вспомним их сегодня, всех до одного…»

11 декабря 2022 года.

10 декабря 2022 года, в 28-ю годовщину начала контртеррористической операции на территории Чеченской Республики в Нижегородской области при поддержке Министерства внутренней и региональной политики Нижегородской области и НРО ВПП «Единая Россия» прошел  День Памяти «Вспомним их сегодня, всех до одного…», посвящённый воинам, павшим в ходе боевых действий на Северном Кавказе, в Афганистане и в ходе СВО по защите наших соотечественников на Донбассе, а так же территориях, присоединившихся к Российской Федерации. 

В районах и городах Нижегородской области прошли митинги, возложения цветов к мемориалам погибших воинах в боевых действиях и контртеррористических операциях...
В Нижнем Новгороде День Памяти начался в парке «Швейцария” в 12:00 у мемориала «Нижегородцам, погибшим в Афганистане и Чечне» с возложения цветов. Перед собравшимися выступили Главный Федеральный инспектор по Нижегородской области Мурзин Александр Михайлович, Заместитель Председателя городской думы города Нижнего Новгорода Сатаев Николай Петрович, Директор департамента по безопасности администрации города Нижнего Новгорода Ильченко Александр Гаврилович, а также руководитель ветеранских организаций Захаров Андрей Валентинович.
      В 13:00 в соборе святого благоверного князя Александра Невского прошли молебен и панихида по погибшим воинам. 
В 14:30 состоялся поминальный обед для родственников погибших воинов, а в 16:00 в Нижегородской государственной академической филармонии имени Мстислава Ростроповича началась культурно-патриотическая программа Дня Памяти – Вечер Памяти
На Вечере Памяти, чествуя всех погибших воинов, было рассказано о трёх из них, чья жизнь и подвиг являются примером служения нашему Отечеству. Были продемонстрированы видеофильмы, в которых родственники погибших в Чечне, в Афганистане и Украине рассказывали о жизни свих близких. Поочерёдно, для вручения цветов и подарочных карт гипермаркета электроники на 15000 рублей приглашались на сцену родственники погибших воинов. В торжественном открытии Вечера Памяти с приветственным словом к собравшимся обратились Министр социальной политики Нижегородской области Исаева Наталья Сергеевна и депутат Законодательного собрания Нижегородской области от партии «Единая Россия», кавалер трёх орденов мужества Паков Владимир Николаевич, а также организаторы Дня Памяти – руководитель Нижегородской областной общественной организации Союз семей погибших военнослужащих в Афганистане и Чечне «Горячая точка» Волкова Нина Александровна и Председатель комиссии Общественной палаты города Нижнего Новгорода по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, председатель оргкомитета Дня Памяти Тараканов Михаил Львович.
     В заключительной части организатор мероприятий Дня Памяти, Председатель Фонда ветеранов «Ратник» Тараканов Михаил Львович поблагодарил Министерство внутренней региональной и муниципальной политики партнёров проекта за помощь в организации памятных мероприятий, а также приобретения пледов в качестве памятных подарков для семей погибших.
       Мероприятие освещалось телекомпаниями в новостной программе Вести-Приволжья, а также в телеграмм канале компании ННТВ https://t.me/gtrk_nn/15657
итоговое видео о Дне памяти размещено на сайте всероссийской акции «Вспомним их сегодня, всех до одного..» по ссылкам: видеоролик 

полный фильм: https://www.vspomnim-ih.ru/filmy
11 декабря 2022 в группе фонда ветеранов «Ратник» Вконтакте и в группе организации «Горячая точка»   https://vk.com/goryachayatochkann?w=wall-205320537_53  состоялась онлайн трансляция на тему обмена опытом по проведению памятных мероприятиях о подвигах воинов, павших в ходе боевых действий, контртеррористических и специальных военных операций между регионами России, а также военно-патриотического воспитания молодёжи и необходимости принятия закона Российской Федерации о статусе семей погибших защитников Отечества. Площадка для онлайн трансляции была предоставлена корпоративным университетом Правительства Нижегородской области.
День Памяти «Вспомним их сегодня, всех до одного…» проходил при грантовой поддержке Министерства внутренней региональной и муниципальной политики Правительства Нижегородской области.
Мероприятия и акции проекта были освещены на сайте Всероссийской акции Дни Памяти «Вспомним их сегодня всех до одного…», на сайте Нижегородского регионального общественного фонда социальной адаптации ветеранов боевых действий "Ратник" и сайте "Союз Десантников России" В средствах массовой информации на телеканалах Государственной телерадиокомпании Нижнего Новгорода в программе "Вести Приволжья", в новостных репортажах телекомпании "ННТВ", телекомпании "Волга", телекомпании "Звезда". В том числе, информация была в социальных сетях в группе фонда "Ратник" с размещением фото и видео-отчетов о проведённых мероприятиях.

По итогам проведенного мероприятиях проекта «Вспомним их сегодня, всех до одного..» достигнуты следующие количественные показатели:
-Количество человек, получивших благотворительную помощь в натуральной форме (памятные подарки для родителей погибших воинов-   250 штук ( пледы).
-Количество человек, получивших благотворительную помощь в натуральной форме (поминальный обед для родителей погибших воинов и ветеранов –

делегаций с районов Нижегородской области )

-   350 человек

-Количество человек, школьников и студентов, принявших участие в мероприятиях проекта –   более 300 человек.
-Количество человек, получивших информацию о мероприятиях проекта через информационные порталы ( СМИ, социальные сети)-   20 000 человек

-Количество человек, получивших морально-психологическую поддержку из числа родственников погибших воинов и ветеранов боевых действий -  более   900 человек
Качественными результатами были следующие положительные изменения у целевых групп проекта, а именно: развитие у школьников и студентов чувства гордости и уважения к воинам, пожертвовавшим своими жизнями на благо Отечеству, чувства сопереживания к членам семей погибших воинов и гордости за страну. Осознание великой истории нашего государства помогает ощутить живую связь поколений, и, как следствие, повышает духовно-нравственное воспитание молодых участников мероприятий проекта. На акциях много рассказывалось и показывались видеоролики о подвигах воинов, выполнивших свой воинских долг ценой своей жизни, что является ярчайшим примером служения Отечеству и дало молодежи понимание того, какой дорогой ценой заплачено за «мирное небо над Родиной».

Таким образом все количественные и качественные показатели проекта выполнены, запланированные мероприятия проведены полностью и в срок.
Софинансирование  организации в проект включает работу волонтеров  и  вклад партнеров проекта:

	1.
	Объем средств, дополнительно привлеченных на реализацию проекта услуг, имущественных прав). 

-Закуплены памятные подарки на средства партнеров проекта на сумму 350 тыс.руб., 
-оплачен поминальные обед за счет привлеченных средств партнеров 220тыс.руб.

- предоставлено ДОСААФ офисное помещ. безвозмездно на 7 месяцев(коммер.стоимость которого20 т.р.*7 мес. =140 тыс.

- аренда офисной техники предоставлена партнеров – фондом ветеранов «Ратник» 3 ноутб.+МФУ+принтер=120тыс.руб. за 7 м.
- вклад волонтера- помощника руководителя проекта от ветеранской организации составляет около 10 тыс. руб.*7 мес.=70 тыс.

- расходы на телефонную связь команды проекта и интернет связь на 7 месяцев около 12 тыс.руб.   
	тыс. руб.
	912


	2.
	Количество благополучателей проекта (включая получивших памятные подарки (350 чел), присутствующих ВБД и членов семей погибших на поминальном обеде (350 чел.)
	чел.
	700 

	3.
	Количество населения Нижегородской области, охватываемого деятельностью СО НКО при реализации проекта 

-онлайн-трансляции Дня солидарности в соцсетях 3300 просмотров;
-онлайн-трансляция Дня Памяти в соцсетях ; 
- ТК Волга, ННТВ ролики о новостях о Дне солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября 2022;
- ТК Волга ролик в новостях о Дне Памяти 2022;
	чел.
	15 000


В итоге сумма привлеченных средств в проект за  составила 912 000 рублей, что на 300 тысяч рублей превысило  заявленную в заявке первоначальную  сумму софинансирования. Привлекли дополнительные средства для оплаты поминального обеда для семей погибших воинов и ветеранов боевых действий, приехавших для участия в Дне Памяти с районов Нижегородской области. 
 Подготовка  областного Дня Памяти  10 декабря  2023 и онлайн-трансляции  с включениями из регионов России 11 декабря 2023 заняла около  трех месяцев. Разработан  и утвержден сценарий мероприятия, приглашены исполнители программы (Сергей Шахин г.Москва, Валерий Лаухин - лауреат всероссийских конкурсов, оркестр Приволжского округа Национальной гвардии, ансамбль песни и пляски войск Национальной гвардии и другие исполнители.  Подготовлен митинг в парке Швейцария, прошло торжественное возложение цветов и корзин к мемориалу. Организована панихида в Соборе Александра Невского, в столовых Кремля прошел поминальный обед для участников проекта, семей погибших в Афганистане, Северном Кавказе и СВО, а также ветеранов боевых действий – делегатов с районов Нижегородской области.  

Для трансляции в культурной программы  подготовлены видеофильмы о трех героях, погибших в боевых действиях: Рашид Тимуршин погиб в Афганистане, Вениамин Старостин погиб в Чечне и Павел Боголепов (доброволец, отец трех детей) на  Донбассе, а также другие тематические видео ролики и заставки для произведений.
Для участия в областном Дне Памяти составлялись списки делегаций с районов Нижегородской области (ветераны, семьи членов погибших, в том числе и в специальной военной операции на Украине).

После культурной программы  вручались подарки семьям погибших воинов, в том числе и родственникам погибших в специальной военной операции на Украине.  
Приложение:   Ссылки на СМИ, соцсети о проекте – 1 лист.
Председатель координационного совета

НООО ССПВ в Афганистане и Чечне

«Горячая точка» 
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