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Итоговый содержательный отчет
о реализации проекта «Съезд СОНКО Нижегородской области «Вместе!»

Срок реализации проекта с «1» декабря 2019г. по «31» марта 2020г.
В декабре 2019г. было проведено локальное исследование ряда современных форматов информационно-просветительских мероприятия для социально-ориентированных некоммерческих организаций. На основании выводов исследования была разработана и согласована с Министерством внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области обновленная концепция съезда.
Целью съезда была обозначена консолидация некоммерческих организаций Нижегородской области, укрепление партнерских, профессиональных и дружеских связей между сотрудниками и руководителями СОНКО, способствующих повышению эффективности работы сектора в целом.
В задачи съезда были включены:
•	Создание условий для позитивного и конструктивного профессионального и личного общения представителей СОНКО Нижегородской области 
•	Обобщение и презентация результатов реализации проектов и программ, победивших в конкурсных отборах на получение грантов и субсидий из областного бюджета, совокупного социального эффекта, полученного усилиями различных НКО при поддержке региональной программы государственной поддержки СОНКО.
•	Определение актуальных направлений и форм сотрудничества СОНКО в контексте значимых тем 2020-2021гг.
В феврале 2020г. был проведен опрос лидеров СО НКО Нижегородской области. На основании результатов опроса были определены ключевые темы дискуссионной площадки съезда и содержание видеоматериалов, подготовленных к съезду.
V съезд социально ориентированных некоммерческих организаций «Вместе!» состоялся  17 марта 2020 года. Его участниками стали 150 человек – представителей СОНКО Богородского, Борского, Варнавинского, Вознесенского, Володарского, Выксунского, Городецкого, Княгининского, Кстовского, Лукояновского, Павловского, Семеновского, Сосновского, Тоншаевского, Чкаловского, Шарангского, Шатсковского и Шахунского районов, городов Нижнего Новгорода, Дзержинска, Бора, Семенова и города Коврова Владимирской области.
Впервые участникам съезда была представлена интерактивная выставка проектов и программ, победивших в конкурсных отборах на получение грантов и субсидий из областного бюджета в 2019 году. На выставке можно было не только познакомиться с результатами 65 реализованных проектов, но и отдать свой голос за самые интересные и удачные из них. Наибольшее количество голосов получил проект «Мы из Дзержинска. О городе и о себе. К 90-летию города Дзержинска» общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов г.Дзержинска Нижегородской области. Это не просто знак коллективной симпатии, а сигнал для авторов проекта – «Хотим продолжения!».
Впервые участников ждал коммуникативный марафон в интерактивной зоне «Место встречи изменить нельзя» – случайным образом оказавшись в одном месте в одно время участники, не очень хорошо знакомые друг с другом имели возможность наконец-то познакомиться, рассказать друг другу о том, какими проектами сейчас увлечены и найти общие интересы и точки взаимодействия. А оказавшись в компании проверенных друзей – поговорить по душам и как обычно - о работе.
На Съезде особое место было уделено обобщению результатов реализации проектов и программ, победивших в конкурсных отборах на получение грантов и субсидий из областного бюджета, общий объем которых был увеличен в 2019 году почти в 10 раз в сравнении с предыдущими годами. Созданная видеопрезентация показала, какой общий социальных эффект был получен благодаря усилиям различных НКО при поддержке региональной программы государственной поддержки СОНКО. Видеоролик «Ключевые события в жизни НКО 2019 года» обобщил значимые изменения в жизни некоммерческого сектора России и региона, траектории развития государственной и региональной программ государственной поддержки НКО, самые яркие и масштабные мероприятия, организованные российскими и региональными СОНКО.
[bookmark: _GoBack]Впервые сама работа съезда больше напоминала креативную сессию, чем привычный формат пленарного заседания – участники работали в группах, анализируя результаты минувшего года и планируя совместную деятельность на 2020-2021гг. Вместе с участниками в обсуждении итогов и планов на будущее принимали участие заместитель Губернатора Нижегородской области Андрей Гнеушев, заместитель председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Ольга Щетинина Ольга, и.о.министра внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области Сергей Тарасов, заместитель начальника Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Нижегородской области Елена Истомина, заместитель министра социальной политики Нижегородской области Александр Бовин, руководитель департамента специальных проектов Автономной некоммерческой организации «Центр 800» Екатерина Чудакова.
Предложения участников по содержанию региональных обучающих программ для НКО и тематике предстоящих грантовых конкурсов переданы в министерство внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области.
Финальным аккордом съезда стала премьера гимна нижегородских НКО, сочиненного командой НРОО «Служение-НЭКСТ» и исполненного сотрудникам Фонда развития культуры и туризма Володарского района Нижегородской области «Наследие».
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