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Проект «Я рядом» реализовывался частным учреждением дополнительного образования «СЁМА» с «21» августа 2020 г. по «27» сентября  2020 г. 
на территории ДСООЦ «Салют» Городецкого района для 450 детей в возрасте от 10 до 16 лет из  37 муниципальных районов Нижегородской области.
Цель проекта:
	Совершенствование гражданско-патриотического воспитания подростков и молодежи, основанного на принципах взаимопомощи, благородства, любви к людям и природе, приобщения к вопросам личной и коллективной безопасности.
или
	Социальное становление, патриотическое воспитание и формирование активной гражданской позиции подростков в процессе интеллектуального, духовно-нравственного и физического развития, подготовка их к защите Отечества.
Качественный результат:
· анализ проведения мероприятий показал, что у ребят – участников проекта наблюдается повышение уровня мотивации при реализации своей гражданской позиции;
· при реализации проекта педагогами были отмечены изменения в поведении детей во взаимовыручке и взаимопомощи друг другу и людям в целом;
· анализ встреч с представителями МСЧ России по Нижегородской области, выставок военной техники показали повышение интереса у юношей к профессиональному самоопределению в области Вооруженных сил России;
· по итогам проведения мероприятий дети записывались в творческие объединения гражданско-патриотического направления, что говорит о проявлении интереса к данному направлению деятельности.
Количественные результаты – это количество:
· детей, участвующих в военно-спортивных конкурсах и соревнованиях – 450 человек;
· проведенных выставок патриотической направленности – 5;
· проведенных встреч – 3.
	В рамках реализации проекта «Я рядом» ребята стали участниками мероприятий, направленных на формирования у молодого поколения России гражданско-патриотических ценностей. 
[bookmark: _GoBack]Старт проекта «Я рядом» был дан 21  августа, когда  ребята стали участниками спортивного мероприятия «Я - спасатель!» Целью данного мероприятия являлось преодоление  дистанции пожарной эстафеты. В процессе подготовки к данным соревнованиям были изготовлены элементы пожарной полосы препятствий – дом, забор, бум. Сотрудниками МЧС России по Нижегородской области и ребятами, профессионально занимающимися пожарно-прикладным спортом, были даны инструктажи и мастер-классы по каждому препятствию полосы. Используя пожарное оборудование, ребятам необходимо было пройти этапы полосы. Мальчишки и девчонки узнали насколько тяжела профессия спасателя-пожарного. Преодоление «дома», «забора», «бума» для мальчиков и одевание баёвки для девочек оказалось не таким простым заданием как показалось на первый взгляд.
22 августа - день получился насыщенным, два больших и интересных дела ожидало ребят. «По следам героев» - участвуя в данном мероприятии, команды должны были преодолеть определенный участок на плавсредстве и выполнить задания, связанные с историческими событиями и личностями.
Вечером этого же дня в актовом зале ДСООЦ «Салют» участников проекта ждало яркое событие - творческое театрально-музыкальное выступление «Патриот», где необходимо было представить свою гражданскую позицию и показать в выступлении сплочённость команды, умение держаться на сцене. 
На протяжении проведении проекта на территории главного и административного корпусов ДСООЦ «Салют» проведения проекта были расположены выставки:
- фотографий, посвященные Великой Отечественной войне, 
- военной формы, 
- оружия, 
- находки, найденные в процессе раскопок поискового отряда «Курган»
- творческие работы ребят по гражданско-патриотическому воспитанию.
Встречи, организованные 26 сентября в рамках реализации проекта оказались для ребят информативными.
«Диалоги с Героями» возрождает замечательные традиции наставничества. Современная молодежь обладает мощным потенциалом, стремлением к профессиональному и личному росту. Опираясь на опыт старших поколений, молодые люди смогут вписать новые славные страницы в историю нашей страны. Благодаря этому мероприятию самый важный диалог – диалог поколений – происходит между Героями Российской Федерации, Героями Советского Союза, Героями Труда и молодежью: участниками проекта «Я рядом». У ребят была уникальная возможность в неформальной обстановке пообщаться с выдающимися людьми, узнать их жизненный путь, их историю успеха, а также интересные моменты из жизни.                  
· Раевский Олег Валентинович - представитель Военного комиссариата Нижегородской области.
· Драгунов Леонид Тимофеевич – сотрудник  МЧС России по Нижегородской области, старший лейтенант внутренней службы
· Крапивина Татьяна Ильинична - ветеран труда
	На протяжении двух дней (25, 26 сентября)  ребята стали участниками похода «Маршрут памяти». Мероприятие проводилось в форме двухдневного похода с преодолением этапов на маршруте. 
- работа с туристским оборудованием, 
- подготовка к походу (одежда, оборудование, питание)
- разработка и прокладывание маршрута
- приготовление пищи
- оборудование стоянки
- установка палаток 
	Много вопросов и ответов нашел каждый для себя за это время. Но главное – каждый оценил свои силы и принял верное решение – работать в команде и помогать людям – главная задача каждого из нас. Одним из положительных моментов по итогам стало – сформированное ценностное отношение подростков к таким понятиям как «Отечество», «гражданин», «долг», «честь», «гордость за свою страну».
	Реализация проекта происходила в ситуации сложной эпидемиологический обстановки как в Нижегородской области пик и в стране в целом. Поэтому при проведении проекта с участием детей и специалистов предусматривались определенные дополнительные мероприятия, связанные с мерами личной безопасности, что накладывало определенные изменения и корректировка в программу реализации проекта, что позволило избежать возможного распространения короновирусной инфекции. 
	Фотоотчет о проекте можно посмотреть перейдя по ссылке 
	Видеоролик https://disk.yandex.ru/i/FyNoHXE--7YoTA
	О нас говорят 
https://52.mchs.gov.ru/deyatelnost/press-centr/novosti/4314600
https://vk.com/wall-135694529_6185
https://www.instagram.com/p/CHqEB7EJUaU/?igshid=1j5sr9dkmlrwn
http://салют-городец.рф/ya-ryadom 
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