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Если деятельность по реализованному проекту соответствует приоритетным направлениям в сфере оказания общественно полезных услуг, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 8 августа 2016 г. № 398, победитель конкурса может быть в специальном порядке включен Министерством юстиции Российской Федерации в реестр некоммерческих организаций-исполнителей общественно полезных услуг. 
Для этого необходимо, чтобы:
· проект, поддержанный Фондом президентских грантов, был качественно реализован 
(без нарушения существенных условий договора о предоставлении гранта);
· победитель конкурса не имел просроченной задолженности по возврату средств, полученных от Фонда президентских грантов и подлежащих возврату в соответствии с условиями договора о предоставлении гранта;
· победитель конкурса не имел задолженностей по налогам и сборам, иным предусмотренным законодательством обязательным платежам.
При соблюдении этих условий победителю конкурса достаточно подать в Министерство юстиции Российской Федерации заявление, приложив к нему заключение Фонда президентских грантов о надлежащей реализации проекта.
Заявление в Министерство юстиции Российской Федерации составляется по форме согласно приложению № 1 к Правилам принятия решения о признании социально ориентированной некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 января 2017 г. № 89 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 14 сентября 2020 г. № 1419).
Чтобы получить заключение Фонда президентских грантов о надлежащей реализации проекта, нужно обратиться за ним в фонд не ранее чем через 3 месяца и не позднее чем через 2 года после завершения проекта.

Чтобы получить заключение:
1) Заполните форму, размещенную в разделе «Мои проекты» в личном кабинете. 
В ней нужно указать:
· названия реализованных организацией проектов по оказанию общественно полезных услуг;
· приоритетные направления деятельности в сфере оказания общественно полезных услуг из перечня, утвержденного Президентом Российской Федерации, по которым организацией осуществлялась деятельность в рамках проектов;
· общественно полезные услуги, оказываемые организацией, соответствующие этим направлениям.
Перед заполнением формы ознакомьтесь, пожалуйста, с приоритетными направлениями, утвержденными Указом Президента Российской Федерации от 8 августа 2016 г. № 398, и перечнем общественно полезных услуг, перечисленных в постановлении Правительства Российской Федерации от 27 октября 2016 г. № 1096
2) Подпишите заявление электронной подписью.
Фонд принимает решение о выдаче заключения о надлежащей реализации проектов либо об отказе в его выдаче в течение 30 дней со дня поступления заявления.

Основания для отказа в выдаче заключения:
· реализация проектов, по которым запрошено заключение, признана ненадлежащей (не исполнены существенные условия договора о предоставлении гранта, либо имеется просроченная задолженность по возврату фонду средств гранта);
· деятельность в рамках проектов, по которым запрошено заключение, не соответствует приоритетным направлениям деятельности в сфере оказания общественно полезных услуг, указанным в заявлении о выдаче заключения;
· общественно полезные услуги, указанные в заявлении, не соответствуют приоритетным направлениям в сфере оказания общественно полезных услуг, по которым осуществлялась деятельность по проекту;
· в заявлении о выдаче заключения содержатся недостоверные сведения, либо заявление оформлено ненадлежащим образом;
Заявление можно подать повторно в случае, если причины отказа устранимы.


